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Sigue el ejemplo, ¡luego 
calcula las fuerzas de tu 
cercha! 

  

 

Dibuja un diagrama de cuerpo libre de la cercha completa, nombrando las uniones con 
mayúsculas, la longitud de los miembros y los ángulos. Añade las fuerzas de reacción en 
los soportes y una carga de 100N. Todas las fuerzas externas se aplican en las uniones.  

𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 es la fuerza de reacción en la 
Unión A en dirección “x”. 

𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 es la fuerza de reacción en la 
Unión A en dirección “y”. 

𝑅𝑅𝐶𝐶 es la fuerza de reacción en la 
Unión C. Está en la dirección “y” 
porque es un soporte sin fricción. 

A 
B 

C 

D E 60° 

60° 

60° 

60° 
60° 

60° 

60° 60° 

60° 
0.135𝑚𝑚 

0.135𝑚𝑚 

0.135𝑚𝑚 
0.135𝑚𝑚 0.135𝑚𝑚 

0.135𝑚𝑚 0.135𝑚𝑚 
𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 

 
𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 𝑅𝑅𝐶𝐶 

 
𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 100𝑁𝑁 

 Usa las ecuaciones de equilibrio estático para resolver las fuerzas de reacción. 

La suma de los torques (o momentos) es cero.   
Usa la unión A como el centro de los torques. 

∑𝜏𝜏 = 0 

(0𝑚𝑚)𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 + (0𝑚𝑚)𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 + (0.135𝑚𝑚)(−100𝑁𝑁) + (0.27𝑚𝑚)𝑅𝑅𝐶𝐶 = 0 

𝑅𝑅𝑐𝑐 = 50𝑁𝑁 

 

La suma de las fuerzas es cero. 

∑𝐹𝐹 = 0 

∑𝐹𝐹𝐴𝐴 = 0 

𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 = 0 

∑𝐹𝐹𝐴𝐴 = 0 

𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 + (50𝑁𝑁) + (−100𝑁𝑁) = 0 

𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 = 50𝑁𝑁 

¡Asegúrate de que tu diseño sea estéticamente determinado! De lo contrario no podrás 
resolver para todas las fuerzas en tu diseño. 

 ¿Es estáticamente determinado? 
𝒎𝒎 + 𝒓𝒓 = 𝟐𝟐𝟐𝟐       ? 
 7 + 3 = 2(5)   ? 
     10 = 10      ✔ 

         ¡Sí! 

Esta actividad está 
diseñada para ir después 
del Análisis en Software. 

Documentos disponibles en 
teachergeek.com/bridges 

𝑚𝑚 es el número de 
miembros 

𝐶𝐶 el número de fuerzas de 
reacción 

𝑗𝑗 es el número de uniones 

http://teachergeek.com/bridges
http://teachergeek.org/breaking_bridges_software_analysis_v1.0.docx
http://teachergeek.com/bridges
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Elige una unión con la mayor cantidad de información. Necesitarás al menos una fuerza 
conocida en la unión. Puedes resolver hasta dos fuerzas desconocidas.  
 
Dibuja el diagrama de cuerpo libre de esta unión. Asume que todas las fuerzas 
desconocidas son de miembros en tensión (jalan de la unión). Si resuelves para la fuerza y 
resulta negativa, entonces quiere decir que el miembro realmente está en compresión. 

Usa la  ∑𝑭𝑭 = 𝟎𝟎 en las direcciones “x” y “y” para encontrar las fuerzas restantes, ten en 
mente que las fuerzas hacia abajo o hacia la izquierda son negativas. 

𝐴𝐴𝐴𝐴 es la fuerza 
entre las 
uniones A y D.   

𝐴𝐴𝐴𝐴 es la fuerza 
entre las 
uniones A y B.  

∑𝐹𝐹𝐴𝐴 = 0 

𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 0 

50𝑁𝑁 + 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(60°) = 0 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = −57.7𝑁𝑁 (Tensión) 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = 57.7𝑁𝑁 (Compresión) 

 

∑𝐹𝐹𝐴𝐴 = 0 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 0 

(−57.7𝑁𝑁) cos(60°) + 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 0 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = 28.9𝑁𝑁 (Tensión) 

 

A 𝑨𝑨𝑨𝑨 

𝑨𝑨𝑨𝑨 

𝑹𝑹𝑨𝑨𝑨𝑨 = 𝟓𝟓𝟎𝟎𝟓𝟓 

𝟔𝟔𝟎𝟎° 

Transfiere tus fuerzas a un diagrama de cuerpo libre para tu cercha. Hacer un nuevo 
diagrama es recomendado para que el original no se amontone. Deberías incluir los 
ángulos en tu nuevo diagrama, las medidas de los miembros no son necesarias. 

A 
B 

C 

D E 60° 

60° 

60° 

60° 
60° 

60° 

60° 60° 

60° 

𝑅𝑅𝐴𝐴𝐴𝐴 = 50𝑁𝑁 𝑅𝑅𝐶𝐶 = 50𝑁𝑁 

 
𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 100𝑁𝑁 

 

𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓 (𝑪𝑪) 

𝟐𝟐𝟐𝟐.𝟗𝟗𝟓𝟓 (𝑻𝑻) 

¡Elige la siguiente unión que contenga la mayor información y repite este proceso hasta 
que termines de resolver todas las fuerzas!   

Termina los cálculos de esta cercha. 
Las respuestas están en la siguiente página. 
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D 

𝑨𝑨𝑨𝑨 = 𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓 (𝑪𝑪) 
𝑨𝑨𝑨𝑨 

𝑨𝑨𝑫𝑫 𝟔𝟔𝟎𝟎° 
𝟔𝟔𝟎𝟎° 

𝟔𝟔𝟎𝟎° 
∑𝐹𝐹𝐴𝐴 = 0 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 0 

(57.7𝑁𝑁)𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(60°) + −𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(60°) = 0 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = 57.7𝑁𝑁 (Tensión) 

 

∑𝐹𝐹𝐴𝐴 = 0 

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐴𝐴𝐷𝐷 = 0 

(57.7𝑁𝑁) 𝑐𝑐𝑐𝑐𝐴𝐴(60°) + (57.7𝑁𝑁) 𝑐𝑐𝑐𝑐𝐴𝐴(60°) + 𝐴𝐴𝐷𝐷 = 0 

𝐴𝐴𝐷𝐷 = −57.7𝑁𝑁 (Tensión) 

𝐴𝐴𝐷𝐷 = 57.7 (Compresión) 

 

𝑫𝑫𝑪𝑪 

𝟔𝟔𝟎𝟎° 

E 
𝑨𝑨𝑫𝑫 = 𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓(𝑪𝑪) 

𝑫𝑫𝑨𝑨 

𝟔𝟔𝟎𝟎° 𝟔𝟔𝟎𝟎° ∑𝐹𝐹𝐴𝐴 = 0 

𝐴𝐴𝐷𝐷 + 𝐷𝐷𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐷𝐷𝐶𝐶𝐴𝐴 = 0 

(57.7𝑁𝑁) − 𝐷𝐷𝐴𝐴𝑐𝑐𝑐𝑐𝐴𝐴(60°) + 𝐷𝐷𝐶𝐶𝑐𝑐𝑐𝑐𝐴𝐴(60°) = 0 

𝐷𝐷𝐴𝐴 = 115.4𝑁𝑁 + 𝐷𝐷𝐶𝐶 
 

∑𝐹𝐹𝐴𝐴 = 0 

𝐷𝐷𝐴𝐴𝐴𝐴 + 𝐷𝐷𝐶𝐶𝐴𝐴 = 0 

−𝐷𝐷𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(60°) − 𝐷𝐷𝐶𝐶𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(60°) = 0 

−(115.4𝑁𝑁 + 𝐷𝐷𝐶𝐶)𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(60°) − 𝐷𝐷𝐶𝐶𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴(60°) = 0 

𝐷𝐷𝐶𝐶 = −57.7𝑁𝑁 (Tensión) 

𝐷𝐷𝐶𝐶 = 57.7𝑁𝑁 (Compresión) 𝐷𝐷𝐴𝐴 = 115.4𝑁𝑁 + 𝐷𝐷𝐶𝐶 

𝐷𝐷𝐴𝐴 = 115.4𝑁𝑁 + (−57.7𝑁𝑁) 

𝐷𝐷𝐴𝐴 = 57.7𝑁𝑁 (Tensión) 
 

∑𝐹𝐹𝐴𝐴 = 0 

−28.9𝑁𝑁 + (−57.7𝑁𝑁) 𝑐𝑐𝑐𝑐𝐴𝐴(60°) + (57.7𝑁𝑁) 𝑐𝑐𝑐𝑐𝐴𝐴(60°) + 𝐴𝐴𝐶𝐶 = 0 

𝐴𝐴𝐶𝐶 = 28.9𝑁𝑁 (Tensión) 

B 𝑨𝑨𝑪𝑪 

𝑫𝑫𝑨𝑨 = 𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓 (𝑻𝑻) 

𝑳𝑳𝑳𝑳𝑳𝑳𝑳𝑳 = 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟓𝟓 

𝑨𝑨𝑨𝑨 = 𝟐𝟐𝟐𝟐.𝟗𝟗𝟓𝟓 (𝑻𝑻) 
𝟔𝟔𝟎𝟎° 𝟔𝟔𝟎𝟎° 𝟔𝟔𝟎𝟎° 

𝑨𝑨𝑨𝑨 = 𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓 (𝑻𝑻) 

A 

B 
C 

D E 
60° 

60° 

60° 

60° 
60° 

60° 

60° 60° 

60° 

𝑹𝑹𝑨𝑨𝑨𝑨 = 𝟓𝟓𝟎𝟎𝟓𝟓 

 

𝑹𝑹𝑪𝑪 = 𝟓𝟓𝟎𝟎𝟓𝟓 

 𝑪𝑪𝑳𝑳𝒓𝒓𝑪𝑪𝑳𝑳 = 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟓𝟓 

 

𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓 (𝑪𝑪) 

𝟐𝟐𝟐𝟐.𝟗𝟗𝟓𝟓 (𝑻𝑻) 

𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓 (𝑪𝑪) 𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓 (𝑻𝑻) 𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓 (𝑻𝑻) 

𝟐𝟐𝟐𝟐.𝟗𝟗𝟓𝟓 (𝑻𝑻) 

𝟓𝟓𝟓𝟓.𝟓𝟓𝟓𝟓 (𝑪𝑪) 

¡Ahora calcula las fuerzas de tu propia cercha! 
  

 


